

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
Katedra psychologie

Název diplomové práce: **Psychologické znaky funkčního manželství**

Autor práce: Kateřina Poláková

Obor: Pastoračně sociální asistent

Vedoucí práce: PhDr. Jan Polivka

Oponent: PhDr. Ing. Marie Lhotová

Obsahová stránka:

Autorka se v diplomové práci zaměřila na široké téma psychologie manželských a rodinných vztahů. Po definování manželství, jeho funkcí a vymezení rolí v něm dospěla k Plaňavově pojmu funkční manželství (též funkční soužití), který jí slouží v dalším textu jako vhodný pro další úvahy. Jsou to úvahy zpřehledňující vztahovou výbavu mužů a žen vzhledem k tomu, co se od nich v manželském vztahu očekává, a toho, jaké potřeby mají a co tedy očekávají oni. Stěžejní část práce věnovala autorka teorii výběru partnera a manželské lásce, kde zmiňuje princip emoční parity v rámci teorie "tří S" a časový průběh složek lásky a typu lásky v rámci triangulární teorie lásky.

Formální stránka:

Po formální stránce nelze práci vytknout nejmenší problém. Je bez gramatických chyb, dobře přehledně upravená a dobře strukturovaná. Problematická je jen věta na str. 24: "..Přiklání se k teorii rozdílnosti mužů a žen pomoci jiné organizace nervové soustavy a vlivem pohlavních a dalších hormonů na fungování nervové soustavy."..

Prezentace práce:

Obsah práce je prezentovaný na 112 stranách prostřednictvím 16 kapitol. Součástí textu jsou k dokreslení tématu 3 tabulky s komentářem. Dále práce obsahuje přílohovou část (5) vztahující se k praktické práci s klienty v rámci poradenství nebo manželské terapie (dotazníky, formulář zachycení průběhu a výsledku hovoru..). V seznamu literatury je uvedeno 40 titulů (1 zdroj v angličtině), dále pak 3 časopisecké statě a elektronický dokument.

Závěr:

Předloženou práci vidím jako velice dobré zpřehlednění daného tématu. Autorce se podařilo jeho jasné, čtivé a logické vymezení a co do rozsahu odpovídající rámeček včetně faktografické hustoty textu. Prokázala, že se orientuje v tématu a

odborné literatuře a vhodně kombinuje shrnutí názorů několika odborníků s vlastním pohledem. Doporučuji předloženou diplomovou práci k obhajobě.

Eventuální téma k obhajobě:

V textu práce jsou používány termíny "funkční manželství" a "moderní manželství". Je vymežitelný vztah mezi těmito dvěma pojmy?

Radčice 1. 8. 2008


PhDr. Ing. Marie Lhotová